

Az előfizetés ára:

1 egész évre 8 frt
 1 fél évre 4 frt.
 1 negyed évre 2 frt.
 Kőrjegyzőknek és néptanítóknak:
 Egész évre 6 frt., fél évre 3 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

El őfizethető és egyes lappeldányokat venni lehet a kiadóhivatalban. Traub B. és társa, Valentin K. aóly, Bőhm M., Luzsovics L. Veidinger N.

üzletében és a fődohánytözsében.

A hirdetések ára:

Mindenkor árjegyzék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 k.
 Nyiltérben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön: Bareck J. és Társa Erfurtban, Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignác Frankfurtban, Oppelik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf Bécsben. Magyarországon: Neuberger és Braun, Goldberger A. V., Lang Lipót, Schwarz Gyula Somogyi E. „Első magyar nemzetközi irodák”-ja Budapesten, kiadóhivatalunk és Janovszky H. királyutczában levő hirdetések felvétel irodája Pécssett.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz. Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Olvasóinkhoz.

Midőn lapunk harmadéve megindult, főcélul azt hangoztattuk, hogy sz. kir. Pécs városában, Magyarországnak ezen ugy nemzetgazdaságilag, mint ethnográfiailag fontos pontján, legyen egy közlöny, mely az alkotmányos törvények alapján állva s azokat előadandó alkalommal védve, a szabadság, egyenlőség és emberszeretet magasztos eszméiért, városunk és megyénk jól felfogott érdekeiért a haladás és értelem fegyvereivel küzdve, a közéletet nemes irányban fejlesztesse s a szabadelvű eszmék terjesztése s az ugyanazon meggyőződésű jelentékeny politikai erők csoportosítása által pártunk, a szabadelvű párt háttérbe szorított elveit diadalra juttassa.

Hogy célunkat elérhessük, harcoltunk önzetlenül, küzdöttünk ernyedetlenül. Mily fegyverekkel? — Tudja mindenki. Küzdelmünket siker koronázta. A szabadelvűség zászlaja — hála polgártársaink elvlszlárságának — ismét fennen lobog, hirdelve, hogy sz. kir. Pécs városa is, lemondva a hozzá sehogy sem illő „passiv resistentia” álláspontjáról, egyike lett azon államfentartó oszlopoknak, melyeken újabbkori alkotmányosságunk, műveltségünk, szellemi és anyagi jólétünk, szóval: egész állami létünk nyugszik.

Az új év közeledtével szab. kir. Pécs

városának és Baranyamegyének művelt közönségéhez fordulunk, azon közönséghez, melynek érdekeit — mint eddigi tetteink bizonyítják — valóban szívünkön hordozzuk s mely érdekek kielégítése céljából még tetemes áldozatokat is hoztunk.

Feleslegesnek tartjuk a nagyhangu ajánkozást, egyrészt azért, mert sokkal nagyobb tisztelettel viseltetünk közönségünk értelmi felfogása iránt, mintsem feltennők róla, hogy kedélye vagy akarata az öndicséret hangzatos szavai által megközelíthető, vagy befolyásolható volna — feleslegesnek tartjuk másrészt azért, mert lapunknak, a „Pécs”-nek multja van, melyre elég egyszerűen rámutatni.

Akik voltunk a multban, azok leszünk a jövőben is. Minden eszme, minden indítvány, minden intézmény, mely az ország, sz. kir. Pécs városa s Baranyamegye javának előmozdítására szolgál, barátira és lelkes szószólóra fog bennünk találni.

Munkatársaink, kik lapunkat tudósításiikkal s közleményeikkel ellátják s kiknek névsorát tavaly közzöltük, nemcsak ugyanazok maradtak, hanem több tekintélyes erővel szaporoptak is. Büszkén hivatkozunk lelkes csapatjukra, mert 60—70, a megye s ország legintelligensebb sorából való munkatársal egy vidéki lap önérzettel dicsékedhetik.

Közleményeinkben, valamint eddig, ugy

jövőben is a legnagyobb tárgyilagosság és hitelesség mellett a legbővebb részletességet tartjuk szemünk előtt s minden igyekezetünk oda irányul, hogy mindenkor az irodalmi tisztesség magaslatán — egyedül a közjó szolgálj legyünk.

Ily hirlap támogatása minden városát és megyéjét szerető polgárnak — meggyőződésünk szerint — érdekében áll.

Reméljük, hogy a közönség tömeges pártolását az új évben sem fogja tőlünk megtagadni.

A „Pécs” szerkesztősége.

Előfizetési ár:

egész évre 8 frt.
 fél évre 4 „
 negyed évre 2 „

Kőrjegyzőknek és néptanítóknak

egész évre 6 frt,
 fél évre 3 frt.

Felhívjuk előfizetőinket, lapunk barátait és elvtársainkat, hogy előfizetéseiket megújítani, illetőleg megkezdni sziveskedjenek.

A „Pécs” kiadó hivatala

A „Pécs” tárczája.

Kolozsvár karácsonyi krisztkindijé 1852-ben.

1851-től 1854—55-ig a kis káplár volt a legnagyobb ur szép Kolozsvár városában. Félt és rettegett tőle az egész lakosság. — Még Urban ezredes sem keltett maga iránt akkora rémületet, pedig Urban teljhatalmu ur, élet-halál ura volt. Azt akasztatta fel, a kit neki tetszett, azt csukatta be, a kinek az arca iránt ellenszenvet érzett. Azt az aszszonyt vesszőztette meg, a kinek a férjét és családját legjobban megakarta gyalázní. — Szeszélye törvény volt; jó kedve életet, szabadságot adott, rossz éjszakája és haragja börtönt, akasztófat és — még sem félt, iszonyodott tőle a város oly mértékkel en, mint attól az oláh zsa ndár-káplártól, a kit törpe és alacsony terméteért mindenki csak kis káplárnak nevezett.

Volt ugyan más neve is bizonyára — gondolom Kovácsiu vagy Floresiu — de azt csak kevesen tudták s még azok is csak kis káplárnak nevezték, mert e néven tette magát félelem és gyűlölet tárgyává. Mert kém, feladó, végrehajtó, zsaroló és bakó volt egy személyben. Ő volt Urban ezredes besugója, kéme s legbizalmasabb és legmeghittebb em-

bere. — Mind a ketten oláhok voltak, engszelhetetlen, égő gyűlölettel eltelve nemzetünk iránt s korlát nélküli teljhatalommal zsarnokskodtak a város és környéke felett.

Deák Ferencz fátyla nem törölhette le, de ne is törölje le azon rémítő idők emlékezetét, — megbocsátottuk, de nem feledtük el s bár lemondunk megboszulásáról, de nem arról, hogy tanulságait meg ne őrizzük, s krónikáinkban utódainak fel ne jegyezzük.

Én is azért beszélem el viselt dolgait s bár akadna minden vidéken valaki azon idők élő tanui közül, ki a krónika író — munkáját elvégezne s feljegyezne átélte élményeit, szenvedéseit s a kis és nagy zsarnokok viselt dolgait, mielőtt még ki nem halunk mindnyájan, a kik szemtanuk voltunk! — E krónikai feljegyzésekre szüksége van a történelemnek s szüksége van unokáinknak.

A kis káplár, a kis zsarnok, különben nem volt olyan zord és ijesztőképű ember, mint a minőknek a zsarnokokat rajzolják. Ellenkezőleg, jó képű, mosolygó arczu ember volt. Szerette a tréfát s mindig enyelgő, édeskés hangon beszélt mindenkivel, még akkor is, mikor börtönbe vezetett valakit, vagy azt az általa kivett adót szedte be, a mivel maga magát a káplári fizetés szerénységeért kárpótolni indittatva érezte. — Körültekintő és okos ember volt, ki azonnal felismerte a helyzetet s annak sokoldalú előnyeit.

„Hollah! — így szólt magában — itt most pénzt lehet csinálni, sok pénzt! Hátt csináljunk pénzt, sok pénzt!” — És ez elhatározásának megfelelőleg járt el. Azon kezdte, hogy behizelegte, szükségessé, nélkülözhetlenné tette magát a hatalmas ur: Urban ezredes előtt. Ravasz és éles elméjével azonnal felismerte gyöngöseségeit, hajlamait, szenvedélyeit s ezzel egészen hatalmába kerítette a rettegett zsarnokot.

Valóságos kegyenczévé vált, mint Potemkin Nagy Péternek. Értsetette őt mindarról, a mi a városban történt, a mit az emberek gondoltak, beszéltek. — Szórazokoztatta őt és mulattatta urát, a ki magas állása daczára oly egyedüli és elhagyott állapotban élt. — Semmiféle társaság nem fogadta őt el, ő maga pedig sokkal döllyősebb volt, sem hogy alantass tisztjeivel a szolgálat szigoru korlátain tul érintkezett volna.

Bűszke és követelő volt, mint minden parvenü s mert minden törekvése daczára nem sikerült betolakodnia a főurak köréibe, kinozni és megálazni igyekezett őket. Legfőbb, mondhatni egyedüli szórakozását és mulatagát kegyenczének, a kis káplárnak köszönhette. Ez pletykázott, hazudozott neki s élete ellen szótt oly titkos összesesküvésekkel rémitgette mindig, hogy utoljára a ház előtt álló s a folyosók kanyarulataira állított örök mellett még hálószobája előfűlkéjében is

Pécs jövője.

Lapunk mai száma más helyütt két fontos hirt közöl. Az egyik az, hogy a budapest-pécsi vasut a szentlőrinczi állomásból kiindulólág Brod-dal fog összeköttetni s eziránt már az előmunkálatok annyira haladtak, hogy az engedélyezésért a kérvény máris beadatott.

A másik pedig, hogy a Duna-drávai vasut Báltaszéktől kiépítették a Dunáig s itt egy állandó hid létesítésével a Baja-szabadkai s ezzel a Budapest-zimonyi vasutal hozatik összeköttetésbe.

Semmi okunk sincs e hírek alaposságán kételkedni, mert hiszen egészen természetszerűnek találjuk, hogy a budapest-pécsi vasut nem állapodik meg Szentlőrinczen, hanem igyekszik lefelé terjedni s forgalmába minél nagyobb területeket bevonni. Hogy pedig a folytatás Szentlőrinczből kiindulólág tervezetik, az a vállalkozó consortium szempontjából szintén természetes. — Másrészt azt is el kell ismernünk, hogy Báltaszék sem politikai, sem forgalmi tekintetből nem oly pont, mely egy vasut végpontjául szolgálhatna, tehát az, hogy a Duna-drávai vasut ott meg nem állapodik, hanem tovább épül, ma, midőn a Baja-szabadkai vonal már kiépített, csak idő kérdése lehet.

Ha már most e tervek létesülnek, vajjon mily befolyással lesznek azok városunk jövőjére?

Kétségtelen dolog az, hogy mindazon városok, melyek oly szerencsés helyzetben vannak, hogy nagy köz-

lekedési vonalak érintik, rohamosan fejlődnek.

Városunknak ezen szerencse ugyan nem jutott osztályrészül, azonban eddig legalább a budapest-pécsi vasut forgalma el nem kerülhet.

A tervezett vasutak kiépítése által a helyzet egészen megváltozik, mert a budapest-pécsi vasut forgalma városunkat teljesen elkerüli, annyival inkább, a Duna-drávai vasuti összekötő hid a trajecttel közlekedő alföldi nyári vasut forgalmát a magyar alföldet illetőleg el fogja vonni.

Ezek következménye tehát az fog lenni, hogy Pécs a transitó kereskedést elveszti, a nagy forgalmi vonalakon kívül esik s elveszti a nagyobb mérvű felvirágozhatás alapföltételeit!

Egy tekintet a térképre erről mindenkit meggyőzhet!

Pécs csendes, nyugalmas kis vidéki városka fog lenni, hol a pezsgő, nyüzsgő kereskedelmi élet zaja a lakók sok nyugalma, kényelmét nem fogja háborítani.

Ha egy idegen megfordul itt, minden ember bámulva fogja szemlélni az utcán; mindenki azt fogja kérdezni: ki ezen idegen és mit kereshet itt? Egy hétig mindenütt csak ez a titokzatos idegen fogja képezni a társalgás tárgyát! Hogy ily helyen újabb és nagyobb szerinti kereskedelmi és ipartelemek nem fognak létesülni, azt említeni is felesleges.

Ezek kilátásaink a jövőre, melyeket röviden jelezni akartunk, azon czélból, hogy addig, mig talán nem késő, a város érkei megóvására a kellő intézkedések megtétesenek.

Ugy tudjuk, hogy a város közönsége hosszabb idő előtt egy bizottságot küldött ki, melynek feladatává tételt a budapest-pécsi vasut további fejlődésének mozzanatait figyelemmel kísérve a város érkeinek megfelelő intézkedéseket javaslatba hozni.

Lapunk f. é. okt. 22-én megjelent 85. számában már felhivtuk az illetékes körök figyelmét azon tárgyalásokra, melyek a horvát bán részéről a szentlőrincz-bródi vasut kiépítésétárgyában megindítottak. Ma ismét megteszszük azt, tán már a tizenkettedik órában!

Mi hivatásunkat teljesítettük, az eredmény nem tőlünk függ. (y.)

Pécs sz. kir. város köztörvényhatósága által 1884-ik évi deczember 29-én s netán reá következő napjain, mindenkor reggeli 9 órakor tartandó rendes közgyűlés tárgysorozata:

Ministerelnöki értesítés, hogy királyné O Felsége a város közönsége részéről névnappja alkalmából hozzáintézett üdvözlő feliratot legkegyelmesebb köszönetének kijelentése mellett tudomásul venni méltóztatott.

Belügyministeri rendelet a jövő évi költség előirányzat jóváhagyása érdemében.

Belügyministeri rendelet a Reisz-féle golyozóház és magtár-alapra, ugy a Matessa-féle lelencc-alapra nézve készített alapítói oklevelek pótlása iránt.

Tanácsi jelentés dr. Pollák János székese egyházi kanonok, a város diszpolgárának elhunya alkalmával tett intézkedésekről.

II.

Az igazoló bizottság jelentése a legtöbb adótfizető bizottsági tagok 1885-ik évre szóló névlajstromának kiigazításáról s ezzel kapcsolatban az igazoló és bíráló bizottságnak megalakítása iránt.

fégyveres embert hálátott. Ez a fégyveres ember a kis káplár volt, a ki urának föltétlen bizalmát bírta s számára kémül szolgált nemcsak a lakóssággal szemben, hanem még saját alantass közegeinél s a rendőrségnél is. Ez természetes módon nyújtott neki, hogy a rendőrség legtitkosabb ügyeivel is megismerkedhessék. Mindig tudta, mikor hol lesz házmotozás, elfogatás, razzia a honvédek ellen, kiket hol, mely oldalról fenyeget veszedelem s kiről mily jelentések s vádak érkeztek a rendőrség kezébe. Ebben volt hatalma s ezt zsákmányolta ki, a mennyire csak ki-
zsákmányolható volt!

Az egész várost adólfizetőjévé tette, mert ezen rendőrhatalommal szemben mindenkinek volt valami gyengéje, valami rettegnei, félni valója, a melynek czimén nem volt bátorsága a zsarolásnak ellentállania.

Az anyák, kiknek honvéd fiuk volt, a nők, kik férjeikért rettegtek, a ház ura, ki tudta, hogy fégyver vagy Kossuth bankó van elérjve házában. E mellett az egész város lakóssága oly odaadással csüngött az övédelmi harc alatt a nemzet ügyén, hogy talán egyetlen ember sem volt a városban, a ki többé kevésbé ne érezte volna magát kompromittáltnak az önkényuralommal szemben. Vagy honvéd, vagy nemzetőr, vagy nép-

felkelő volt minden ember, vagy képviselő, vagy közigazgatási hivatalnok, vagy iparos, a ki az államnak dolgozott vagy szállított. S mindez főbenjáró bűn volt akkor!

Egy szegény asszonyt — és pedig a jobb családkból valót — azért vesszözötetett meg Urban, mert Szeben bevétele híre a lengyel hős arczképét különösen szép transparent keretében helyezte el kivilágított ablakában. A kis káplár azon kezdte tevékenységét, hogy minden család, minden háztitkát kikémlelte. Azután felkereste a család fejét, vagy az asszonyt s titkos beszélgetésre kérve fel, mint jó barátot mutatta be magát, a ki nagy szerencsétlenségűl akarja őt jó tanácsaival és közbenjárásával megóvni s figyelmezteti is erre vagy arra, mert ő is ember, neki is van szíve, habár szolgálai kénytelen! Ó a maga részére a világért sem követel semmit, a mit épen szán neki valaki, azt hálásan fogadja, de tetszik tudni ott . . . benn . . . ott fenn . . . ő nem szólhat . . . mert állásával, sőt szabadságával játszik így is . . . de tetszik tudni az urak már többet várnak . . . mert bizony nyikorog a kerék, ha nem kenik . . . és azután kinek-kinek a vagyoni körülményeihez mérten megnevezett egy összeget . . . és ez ellen nem volt apellátá, itt fizetni kellett!

Némelyiknek ez az adója többre mezt,

mint a mennyit az államnak kellett fizetnie. Szegény anyám, hogy a besorozás elől megmentsen, rendes havi tíz frtot fizetett a kis káplárnak s egyszer a midőn nem volt pénz, egy kedves gyémánt gyűrűjét huzta le az ujjáról. És jaj volt annak, a ki megtagadta a rája kivetett adót. Börtön, pénzbüntetés várt arra, ha olyan ártatlan volt is, mint a ma született gyerekek. Panaszra menni épen nem lehetett, ki merte volna a hatalmas Urban kegyenczét bepanaszolni! De különben is óvatos volt a ravasz, mindig négy szem közt, taau nélkül végezte üzleteit. Képzeltetni hát a város elkeseredését e szemtelen és kielégíthetetlen zsarolások felett! Ha a magyar ember orgyilkos tudna lenni, bizonyára százszor is agyon ütötték volna!

De egyszer mégis megkapta a magát és pedig épen karácsony estéjén 1852-ben.

Valami elkeseredett emberek, kik, azt még ma sem tudja senki — módot találtak kicsalni őt a város sétányára. Itt megragadták, száját betömtek s azután lekapva lábáról, olyan olvasatlan huszonötöt mértek rá, hogy hetekig sántikálva járt az utcákon. És csodálatos, ennek az exekutiának mily gyors hire futamodott a városban. Másnap reggel már minden ember tudta és mindenki megelégedve, örömmel vette hírt! Az emberek

A közigazgatási bizottságból kilépés alá eső öt választott tag helyének betöltése.

A szállószeti választmánynak 1885-ik évre leendő újbóli megalakítása.

Tanácsi jelentés a városi szegényház építésének előmozdítására a pécsi megyés püspök ur ő nagyméltósága által tett nagylelkű ajánlatról.

A kéményseprésre, egy a cselédszerzés és szolgálat közvetítésre vonatkozó szabályrendeletti javaslat tárgyalása.

Tanácsi jelentés az illetekegyenértéki hátralék végleges törleszthetése végett szükségessé vált intézkedésekről.

Tanácsi és gazdasági választmányi jelentés a város alsó területén a vadászati jog hasznabírlate iránt tartott árverés eredményéről.

III.

A szállósgazdák egyesületének kérvénye a szállómunkások gyakorlati tanítására megkivántató munkavezető alkalmaztatására szükségesség költség megszavazása iránt.

A pécsi szent Ferenc-rendi szerzet házfőnököknek kérvénye a szerzete kivettelt 1884. évi városi adók elengedése iránt.

Präger János magán vízvezeték engedélyezése iránti kérvénye.

Dr. Löwy Lipót ugyan ily kérvénye. Kleidorfer Ferenc bányamester és több bányatelepi lakos kérvénye a sertés vásárnak a budai vásártéren is leendő megengedése iránt.

Özv. Pásitzky Józsefné kegdyij iránti kérvénye.

Obláth Adolf kérvénye a helyi illetőség megadása iránt.

IV.

Szathmár sz. kir. városi közönségének átírtára a virilis bizottsági tagok választása érdekében az országgyűlési képviselőházhoz intézett feliratának pártolása iránt.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara 1884. évi december hó 30-án (kedd) d. u. 4. órakor saját helyiségében, (Anna-utca 4. sz. I. em.) tartandó rendes közülésének tárgysorozata:

1. Elnöki előterjesztések.
2. Kamarai iroda jelentése.
3. A földm. ipar és keresk. m. kir. miniszterium leirata a kamarának 1885. évi költség-előirányzata tárgyában.

ha találkoztak, csak úgy kacsintottak egymásnak a szemébe, mert szólni s a dologról beszélni, nagyon veszedelmes lett volna. De azért mindenki tudta, hogy mit jelent ez a kacsintás! Ugy örült neki mindenki, hogy egy napra felderült a szomorú város.

Ez volt Kolozsvár krisztkindijje 1852-ben, ez az olvasatlan buszonót. És a legkomikusabb az volt a dologban, hogy a kis káplár úgy viselte magát, mintha semmi sem történt volna. Hallgatott mint a nyul, nem panaszkolt és nem fürkészte a dolgot; viselte békében, a mit kapott! Hogy mi lett később belőle, azt biztosan senki sem tudja. A legenda azt regéli, hogy mikor már jól tele szíva magát, Kolosvárt oda hagyta, rablók támadták meg s elszedték tőle az összeszarolt pénzt, a mely 40—50000 forintra rugott. — Azt is beszélük, hogy e feletti kétségbeesésében még az nap felakasztotta magát. — Meglehet, mert azóta nem látta többé senki!

Balázs Sándor.

4. Ugyanazon ministerium leirata Nemes-Vid, Sásd és Zombor községeknek országos s illetve heti vásár engedélyezés iránt való kérelme tárgyában.

5. Ugyanazon miniszterium leirata a házalás ügyében tett kamarai felterjesztésre.

6. Taubner S. beadványa a vászonneműekkel való házalás korlátozása ügyében.

7. A vallás és köz. ltatásügyi m. kir. miniszterium leirata az orsz. iparművészeti társaság ügyében.

8. Somogy megye alispáni hivatalának véleményt kérő átírtára a babócsai ipartársulatnak ipartestülettel való alakulása tárgyában.

9. Elnöki jelentés a kamara ez évi működéséről.

Hirek.

Olvasóinkhoz. A közbejött karácsonyi kettős ünnep miatt lapunk szombati számának megjelenését kénytelenek voltunk vasárnapra halasztani, mely tőlünk nem függő késedelemért olvasóink szives elnézését kérjük.

A karácsonyi szent-ünnep alatt nemcsak a szeretet, hanem a jótékonyosság is ünnepét ulti. Az általános öröm napján jószívű emberek megemlékeztek az árvákról és szegényekről, hogy azok is együtt örüljenek az ürvendezőkkel. Mint minden évben, úgy az idén is karácsonyfa állítottat fel a Rudolfinum árvaházban, a nőegylet ovodai helyiségében és a katolikus legényegyletben. A Rudolfinum árvaházi karácsonyfa ajándékaiknak szétosztogatása valóságos ünnepély volt, mely fényével és emelkedettségével minden eddigit felülmúlt. A helyiség a szó szoros értelmében tele volt városunk intelligens közönségével. — A város részéről jelen voltak: Aidinger János kir. tanácsos és polgármester és Lechner Gyula rendőrkapitány. Az óriási karácsonyfa kifogyhatatlan ajándékaiból melyhez a Werner-téle leányiskola növendékei is nagy mértékben járultak, mind a 73 növendék részesült, kiknek öröme leírhatatlan volt s kik daloltak, játszadoztak, betanult monodákat szavaltak. — Lélekemelő volt látni, mint örvendettek a kedves szürke-nének, tanítványaik boldogságot sugárzó orcáscskáit látva. Ily öröm előízét képezi a tulvilági jutalomnak. Lélekemelő volt továbbá azon pillanatot, midőn Girk Alajos kanonok a helyszínen az árváknak 10 frtot adományozott, — mely összeg nyomban 10 legérdemesebb árva (5 fiú és 5 leány) között kiosztatott. — A nőegylet karácsonyfájáról 203 szegény — legtöbnyire nő — részesült ajándékban. — A kath. legényegyletben szintén lélekemelő ünnepélyességgel folyt le a karácsonyfa felállítás. Az egyleti választmány 25 frtot utalványozott e célra; nemkülönbön egysékes részről is folytak be nagylelkű adományok, nevezetesen: ifju és öregebb Thurn alelnök egy-egy anker s remontoir órást; Bezl szitás 3 pár kötött harisnyát s egy zsák diót; Hajdu kalapos 5 kalapot; Angster orgonaépítő finom nagy kendőt. Az óriási karácsonyfa így mindmeggannyi hasznos emlékekkel volt megrakva, melyek sorshuzás utján osztattak ki az ifjuságnak. Az ünnepélyt az ifjusági dalkör 3 szólamu alkalmi éneke nyitotta meg, mit az egyleti elnök megható szép beszéde követett; ezután befejezől ismét a dalkör énekel. Az itt látott öröm felért a kisdéked örömeivel.

Kitüntetés. B á n f f a y S i m o n a „Pécsi Lapok” és egyidőben a „Pesti Napló” volt szerkesztője, Baranyamegye volt főügyésze, a baranyavári kerület volt országgyűlési képviselője, jelenleg pécsi közjegyző s a pécsi közjegyzői kamara elnöke, Ó Felsége által a közügyek terén szerzett érdemei elismerésül díjmentesen a királyi tanácsosi cím-mel ruházottat fel. Közéletünk e jeles és köztiszteltetben álló férfinak megérdemelt kitüntetését valódi örömmel vesszük tudomásul.

Halálozás. Szlamay Ignác nyugalmazott püspöki uradalmi mérnök meghalt f. hó 22-ikén Mohácson. A széles körben ismert, közkedveltségben álló aggnak hirtelen halálát nagyszámú rokonok, barátok és ismerősök gyászolják.

Névmagyarosítás. Majlinger Ferenc pécsi lakos, saját, valamint kiskoru Gyula fia vezetéknevét befügyministeri engedéllyel Virághalmai-ra változtatta.

A honvédség köréből való kilépés Barabás Béla 67-ik számú honvédzászlóaljbeli tetteles állományú főhadnagyak tisztirangfokozatának megtartása nélkül megengedtetett.

A pécsi szabadelvű kör 1885. évi jan. hó 4-én d. e. 11 órakor a „Hattyu” épület emeleti éttermében közgyűlést tart, melyre a kör tagjai ezennel tisztelettel meghívotnak. Az 1884. évi december hó 26-án tartott választmányi ülés megbízásából Krasznay Mihály s. k., elnök.

A pécsi ügyvédi kamara dr. Pick Mór bonyhádi ügyvédet a kamara lajstromába folytatónak fegyvette.

Az állandó vegyes felülvizsgáló bizottság Pécsen báró Fejérváry Géza honvédelmi minster rendeletere szerint 1885-ben a következő napokon fog egybegyűlni: január 3-án, február 4-én, márczius 2-án, április 8-án és 9-én, május 1-én és 2-án, június 1-én és 2-án, július 1-én, augusztus 1-én, szeptember 1-én, október 9-én, 10-én, 20-án és 21-én, november 3-án, 4-én és végre december 1-én. A felülvizsgáló bizottság polgári elnökéve a miniszter Perczel Miklós főispán ő méltóságát kérte fel és bizta meg.

A szinügyi bizottság f. hó 30-án d. e. 11 órakor a városház termében közgyűlést tart, melynek tárgyai: 1) Az igazgató választmány kiegészítése; 2) az igazgató választmánynak a szinügyre vonatkozó előterjesztése.

Lapunk 100-ik számában „S” jeggyel s „48” felírtattal megjelent vezérczikünköt a „Vasmegeyi Lapok” 18-án megjelent 101. száma egész terjedelmében átvette, természetesen a forrás megnevezésén kívül és természetesen a cikkben sajnálatunkra benemaradt egyetlen-egy, de lényeges sajtóhibával együtt. Minthogy cikkeink hasonló eljárásban ezuttal nem először s minden valószínűség szerint nem is utolszor részesültek, nem is vesszük rossz néven; ellenkezőleg, igen örülünk, hogy t. laptársunk a „Vasmegeyi Lapok” vezérczikkeinket használhatóknak találja.

Uj vasuti tervek. A napokban, mint jó forrásból értesülünk, a szentlőrinc-bródi vasut kiépítésére néve a horvát bán védnöksége alatt álló horvát consortium és a hitelbank csoport között megállapodás jött létre s ennek folytán utóbbi által a kérdéses vasut engedély iránt a kérvény a m. k. közlekedési miniszteriumhoz már be is nyújtott. — Másrésztől értesitenek bennünket, hogy a duna-drávai vasut Báltaszéktől a Duna áthidalása mellett Bajával már a legközelebbi időben össze fog köttetni, — fentartással közöljük e híreket, mégis nem mulaszthatjuk el azokra nagy fontosságuknál fogva az illetékes körök figyelmét fölhívni.

Kereskedők bálja. A pécsi kereskedők báljára az előkészületek nagyban folynak. A rendezőség következőleg alakult meg. Elnök: Kindl József segélyegyesületi igazgató; bálbizottsági tagok: Engel Mór, Hoffler János, Krause Ignác, Lill István, Novotarszky Miksa, Ott Béla, Reinfeld Ede, Taizs József, Valentin Ottó. Már e névsor maga elég arra, hogy a legszebb reményekkel nézzünk az idei farsang ezen ki-magasló eseménye elé, melyre a meghívók már szétosztattak.

Álarczos bál. A pécsi jótékony nőegylet a szegények javára január 12-én a „Hattyu”-teremben álarczos bált rendez.

Sylvester estély. Az alakuló „Pécsi Dalköze” alapja javára, 1884. évi december 31-én a Scholcz-féle sörösnakokban ifj. Simáček Alajos karmester ur személyes vezetés alatt dal és tánczral egybekötött Sylvester estélyt rendeztetik. Belépti díj: személynként 60 kr. Jegyek előre válthatók Alt és Bóha és Gyimothy Gyula uraknál. Kezdeté esti pont 8 órakor.

Ipariskolai ügy. Az ipartörvény rendelte ipariskolák megyénk nagyobb községeiben már fel is állítottak: Salamon József kir. tanfelügyelő a járási szolgabíró kíséretében f. hó 13-án megjelent Mágocson s ott az intézetet — miután előző munkálatok befejeztettek — hivatalosan megnyitá. A növendékek száma 33, mely szám azonban jóval szaporodni fog, miután Kaposszekcső és Csikós-Tóttós iparinasait is ide akarják járatni. A tanító fizetése 150 frt. Az előadás hétköznap az estéli órákban tartatik meg. — Siklóson az ipariskola előkészítő és I. osztálya szintén a kir. tanfelügyelő által nyitattott meg f. decz. hó 16-án, mely ünnepélyre a szolgabírósegéd, mint iparhatóság megbízott, az ipariskolai bizottság, az előjáróság, számos iparosmester s más vendégek jelentek meg. Eddig beiratkozott 104 inas. Az előadások a törvény rendelkezése szerint a délutáni órákban lesznek. Tanító egyelőre három lett alkalmazva s mint halljuk a szakitanítás fog alkalmaztatni. Miután a fizetések megállapítása körül differenciák merültek fel s ebben a képviselőtestület új határozat hozatalra hivatott fel, a tanítókat, miután a 60 kr. óradíjat el nem fogadták, a tanításra addig, míg a képviselőtestület a tárgyat intézkedni fog, — ingyen ajánlkoztak. — Mohácson pedig az új ipariskolát a kir. tanfelügyelő f. decz. hó 21-én nyitotta meg. Itt is hétköznap a délutáni órákban lesz az előadás.

A pécsi jótékony nőegylet által felállítandó Karácsonyfára adakoztak még a következők: Dr. Dulánszky Ágoston püspök 6 exja 100 frt. Zsínko István kanonok 15 frt. herczeg Montenuovo Alfred 10 frt. Laubhaimer Ferenc kanonok, Mendlik Agoston apát-plébános, Erreth Antal, Förster Adele, Kucinic Klára 5—5 frt. Pintér Matild, Trenschnier Róza 3—3 frt. Kertl Emilia, Vécsey István, Dischka Matild, Böhm Bódogné, Engeszer Mari, Ratkovits Mari, Festl Rajmár ügyvéd. Schwarz Katalin, Krasznay Mari, Fazekas Sándorné 2—2 frt. Koszits Róza, Kronesz Mari Kissfaludy Imrené, Zeis Mari, Szirányi Karolin 1—1 frt. Összesen: 340 frt 60 kr. 1 öltöny, 18 nőinget, 2 vég és 22 mért. barcnet, 21 meleg kendőt, 6 sapkát, 8 pár cipőt, 19 pár harisnyát, 4 pár kesztyűt, 2 pár kézelt, 600 fej káposztát, 11 zsák burgonyát, 50 kilo lisztet, 1 öl és 4 kocsai tüzelőfát, 50 m. mázas briquet, 3 láda edényt, és 1 kosár mézes-kalács és gyertyát. Adományokban 203 szegény részesült. Magyarly Róza, alelnök.

A „Leányvilág” mit a jeles író és nevelőnő Kalocsa Róza szerkeszt a XXVI-ik füzetével bevégezte az 1883-ik évfolyamot. A szülők, ha ezekbe veszik a kötetet, mit a „Leányvilág” 26 füzete képez, be fogják látni, hogy ez a lap olyan, a mi a leányokat szórakoztatja és nevesíti is. Kiterjeszkedik minden szív és érzés nemesítő dolgokra s megkönnyíti a szülőknek a nevelést. A lap kiadója Dvorszák János, ki irodalmi működéséről is előnyösen ismeretes, nem fog kimélni semmi áldozatot, hogy még élvezetesebbé és hasznosabbá tegye. A kik egész évre fizetnek elő, egy gyönyörű jutalomképpel kedveskedik a kiadóhivatal, melynek iker-testvére 1 frtért kapható, de csak előfizetők részére. Előfizetési ár egy évre 4 frt, félévre 2 frt, évnegyedre 1 frt. Kiadóhivatal: korona-herczeg-utca 16. sz.

Mai számunkhoz mellékelve veszik olvasóink a Franklin-Társulat kiadásában megjelenő hírlapok előfizetési fölhívását. — Ez utóbbiak között a legrégebb az immár 32-ik

évfolyamát élő „Vasárnapi Ujság,” mely nagy képes hetilapnak, az olvasó közönség e kiróbbált házi barátjának, jövőre legjobb ajánlása, képeinek évről-évre szaporodó száma és szebb kivitele mellett, kiváló irodalmi erők által kiállított, folyvást növekedő változatos tartalma, mely teljesen fölslegessé teszi a magyar közönségnek hasonló külföldi lapok járatását; míg társalapja, a „Politikai Újdonságok” a politikai hetü események gondos és hű összeállítását adja s képes gazdasági mellékkelappal van bővítve. — A „Képes Néplap” a legolcsóbb hetilap, a kevésbé vagyonosok vasárnapi ujsága, tanulságos és mulatóttal tartalommal, s a politikát tárgyaló rendes rovattal: ezek kiegészítője a „Világkrónika” című képes melléklet, mely eddigi rovatai mellett újévtől kezdve nagyobb elbeszéléseket és regényeket is fog közölni és a mely hetiközönlönynek ép úgy, mint a „Képes Néplap”-nak ára félévre csak 1 frt. Ugyanez iv tartalmazza a „Jogtudományi Közönlöny” szaklapnak előfizetési fölhívását, továbbá a Franklin-Társulat könyvkiadványainak jegyzékét.

Az időjárásról. A téli időjárás az egész országban esős öszire változott, mely körülmény míg egyrészt beálló erős fagy esetén okvetetlen kárral fenyeget, másrészt a tavaszi vetés alá sok helyt elmaradt szántást és a trágyázást lehetővé teszi és a kártékony állapotok nagy mértékben elpusztította. Az erdélyi részekben sok helyt áradásoktól tartanak. Takarmány-hiány miatt kevesebb a panasz, mint azt általában gondolták.

Jó a potya bor, azaz: jó volna, ha volna, gondolta magában Krebs Henrik magyarbirtelendi sváb atyánkfia s míg falubeli polgártársa Müller János f. hó 21-én vasárnap d. e., mint az jámbor keresztényhez illik, a szent misét hallgatta, addig Krebs a jó alkalmat használni akarván, betört Müller prsházába s ott kedvére iddoggát. Mise után Müller, prsháza felé menvén, meghökkenve tekint annak nyitott ajtajára, bemegy és — oh szörnyűség — bent találja Krebset, kezében egy nagy-nagy kancsó borral. Ha svábul beszél is az emberfia, abban teljesen megegyezik a magyarral, hogy „a jussát nem hagyja.” Így értelmező a dolgot Müller is és nem kisebb dolgon törte a fejét, mint hogy a kancsót Krebsötől elvegye, Krebsot pedig a bíróság kisérje. Krebs azonban mindenre inkább hajlandó lett volna, csak épen erre a kettőre nem s a helyett, hogy a kancsót szép szerivel tulajdonosának oadaaja, a támadt dulakodásban úgy vágta azt Müller fejéhez, hogy az rögtön véres fövel földre esett s csak az oda érkező hegpásztornek köszönheti, hogy agyon nem ütettet. Sebei életveszélyesek.

Rendőri hir. Bositz Lajos állítólag Szt. péteri illetőségű csavargó 23-ára virradóra Rotta Lajos néma-üröghi lakónak a pécsi szállóhegyen levő prsházát akarta feltörni. de Scheirer Antal és a káptalani téglameszter által tetten éretett és letartóztatott.

Udvariatlan vendégek. A németbolyi zenezsek — mint leveleznők írja — decz, 21-én Hásságyon voltak temetésen, hol oly szívhez szólóan fújták a gyásziadulót, hogy maguk is elérzékenyültek. Haza menet betértek a nyomjai korszamába, hol egy pár liter bor mellett vigasztalódnai akartak. A bor hamar fejükbe szállt és kötekedni keztek a vendégekkel, minek következtében hatalmas láрма keletkezett. A korcsmáros Schulz János erre igyekezett vendégeit kibékíteni, de miután ez nem sikerült, a csendőrkkel fenyegette őket, egyszersmind, miután éjfél már rég elmúlt, kiharancsolta vendégeit.

Erre a németbolyi zenezsek Bengtner és Heil primások vezérlete alatt megfogták a békeszerző korcsmárost és derekasan elverték. Hoffman János a szorongalott korcsmáros segedelmeire sietett, de miután ő is kaptak részét az ütlegekből, visszavonult. Mi-

dőn a derék muzsikuskok a verekedésbe belefáradtak, a barátjával együtt vére-re vert korcsmárost ott hagyták és szépen tovább ballagtak. Schulz és Hoffmann állapota aggasztó.

Katonatiszti becsület. A közös hadseregben új évkor lép életbe a becsületbírószági eljárásra vonatkozó szabályzat, melyet az uralkodó már jóváhagyott. A becsületbírószágoknak tudvalegőleg az a czéljuk, hogy megőrizzék úgy egyesek, mint az egész tisztikar becsületét. A becsületbírószágok hatáskörében valók mindama cselekmények és mulasztások, melyek a büntető törvény szerint nem tartoznak fenyítő eljárás alá, de annyira sértik a tisztikar becsületét, hogy fölmerül az a kérdés, vajjon az illető viselheti-e tovább tiszti rangját. Az összes tábornokok, tiszttek és hadapródok a becsületbírószág hatáskörébe esnek; tartozzanak bár a nyugdíjasok közé, vagy a tartlékhoz s legyenek bár szolgálaton kívüli állományban. Mindenkin, polgári embernek is jogában áll, hogy följelentse az illetékes hatóságnál valamely katonatisztnak olyan cselekményét, vagy mulasztását, mely sérti a tisztikar becsületét. A becsületbírószág, mely előtt egy tényleges szolgálataiban levő tiszt, legalább is kapitány szerepel védőként, háromféle határozatot hozhat. Először fölmentheti a vádlottat, másodsor kimondhatja a vétkeességét, mely a katonai rang elvesztését vonhatja maga után, harmadsor pedig kijelentheti, hogy a vádlott ellenére cselekedett ugyan a katonatiszti becsületnek, de nem oly mértékben, hogy meg kellene őt fosztani rangjától. A kit az utóbbi határozat ér, annak minősítési lajstromába beiktatják a becsület-bírószág ítéletét. A hadügyminister feloldhatja ugyan az illetőt e határozat terhelő alól, de a mig ez meg nem történt, az elítélt nem nyerhet magasabb rangot. Ha másodizben sújtja ilyen ítélet, akkor elveszti katonai rangját.

Vegyes hírek. A bán neje Khuen-Hédervary Margit grófnő a királynő palotahölgyévé neveztetett ki. — A vallás és közoktatásügyi miniszternél 20-án értekezlet tartatott a közös hadügyi kormány által újra felállítatni szándékolt „Jozefinum” katonarvos nevelő-intézet ügyében. A szakértők egyhanguan a „Jozefinum” újra felállítás ellen nyilatkoztak. — Özevgy Sin a Simon báróné született desánfalvi Ghika herczegnő meghalt Bécsben, agyszélhűdés következtében. Roppant vagyonán három leánya osztozik. — Az öreg Bizay Mihály a „nemzet barátja” meghalt Budapest 93 éves korában. Temetése 24-én történt. — Simor herczeg-primás Esztergomban egy muzeumot alapított. A könyvtár 34000 kötet könyvet, s képtár 450 festményt tartalmaz. A régiséggyűjtésre a primás csak az évben 6000 frtnál többet költött. A ritkaságok gyűjteménye csaknem páratlanul áll. A muzeumot Trefort Ágost közlekedési miniszter közelebb meglátogatván, róla a legismertöbben nyilatkozott. — Temesvár város közgyűlése elhatározta a magyar szinészet állandósítását. Az évi segélyt, mit a szintársulat kaptai fog, 10000 frtra tervezik. Az új határozat szerint télen magyar, nyáron pedig német társulat fog Temesváron játszani. — A magyar tudományos akadémia évi kiadása tisztán tudományos czelokra, a jövő évre 78,500 frtban állapított meg. — Dr. Németh Antal kerületi főigazgató neje, távollevő fia iránti végtelen szeretetből eszében megzavarodva, szombatn reggel 5 órakor fejbe lötte magát Győrött. — Konstantinápolyi hírek szerint a nagyvezér Said pasa és a hadügyminiszter Ozman Ghazi pasa között komoly viszály ütött ki. — A Times világhírű angol lap a németek ausztráliai újabb területfoglalására hivatkozva megtámadja az angol kormányt, mint a mely tehetetlenségével Anglia jövőjét veszélyezteti. — A kolozsvári kormánypárt, miután Haller Rezső választása megemissitetett, br. Kemény

Jánost lépteti fel képviselő jelöltjéül. — A pécsi-mohácsi vasút bevétele November utolsó hetében 25,508 frt 79 kr, a múlt év megfelelő hetében 19,850 frt 32 kr volt az üzleti eredmény. — A német és spanyol kormányok megegyeztek abban, hogy a német konzulok Chinában és Siámban, ha a spanyol képviselők kívánják a spanyol érdekeket meg fogják védeni. — Pável Mihály nagyváradai görög katolikus püspök a budapesti festőiskola egy növendéke számára 6000 frtos ösztöndíj alapítványt tett. — A budapesti központi pályaudvarból Jászberénybe irányított pénzküldeményből 5324 frt elveszett. A gyau Szabó János postaszolgárára esvén, a kiküldött vizsgálok a nevezetnél meg is találták a pénzt 78 frt hijával, azonban Szabó vagyonából könnyen fedezhető. Ily módon elvégre megértük azt a csolát, hogy egy posta-tolvajnak nem csak nyomára jöttek, de az ellopott pénz is megkerült. — Milassin Jakab szabadtai kir. járásbíró elcsuszván, oly szerencsétlenül esett, hogy lábát kitorzte. — Tompán a múlt heteken egy 117 éves asszony halt meg. — Kuluncsics Tamás ügyvéd, Szabadka arvaszéki ülnöke meghalt 8-án. — Szobonya Bertalan, az adai földmives iskola igazgatója eljegyezte Szabadkán bajsai Vojnits János leányát Sáriákt. — Vugracs Antal veprováci plébános meghalt 65-ik évében. — Nemessmileticsi Alföldy Jenő, Bács-bodroghmege aljegyzője meghalt 16-án, 34 éves korában. — Az „Oktató Házi-orvos” és a „Gyógyászat” című orvosi szaklapjaink a magyarországi egészségügy terén történő mulasztásból keletkező balesetekért a m. kir. belügyminiszterium egészségügyi referensét, dr. Grósz Lipótot okolják. — Egyházas és nagyberzsényi Berzsényi László meghalt 15-én Niklán 76 éves korában. Benne a nagy Berzsényi Dánielnek 4 gyermeke közül az utolsó is sirba szállott. Emilitésre méltó, hogy a testvérek egytől-egyik a születésök szerinti sorrendben haltak meg. — Rókk Gyula lengyeltóti járásbíró 18-án ünnpelte járásbíráskodásának 10 éves jubileumát. — Kaposvár mellett két egymással viszátkodásban élő csendőr egymásra lödözött. Egyiköjük meghalt, a másik életveszélyben forog. — Kaposváron rendkívül sok a nyúl. Százzszámra hordják a piacra s darabja 80 kr — Franciaország külkereskedelmé az elmúlt 11 hónapban következő eredményt mutat fel: Bevitel: 4.011.1 millió frank, kivitel: 3001.48 millió frank. — A jövő évi országos kiállítás épületeinek száma 95, melyek közül az országos kiállítási bizottság maga 33-at épített; a többi 62-öt a miniszteriumok, hatóságok, társulatok és magánosok állítják fel.

A magyar gentry lapja a Szemle.

A „Szemle” megindításakor kijelentettük, hogy kizárólag a legelőkelőbb úri osztály számára szerkesztjük lapunkat oly célból, hogy a magyar nemességnek a gentrynek érdekeit támogassuk első sorban. Reméljük, hogy a magyar gentrynek minden tagja méltányolja és előmozdítja törekvésünket.

Társadalmi és irodalmi közleményeink érdekességét azzal növeljük, hogy mindeme, valamint sport közleményeinket is a legelőkelőbb osztályok tagjainak tollából adjuk. Gazdasági rovatunkban pedig vállalat-terveket, eszméket és hasznos apróbb ismeretéseket adunk.

Altalános szemle és nővilág rovatunkban csakis időszerű és érdekes eseményeket közlünk. Ezeket kívül a Szemle minden száma szép képeket hoz.

A Szemle a nemzeti önállóság, az ősi erkölcsök a hazafiai erények előmozdításának hirdetője kíván lenni. E célok elérhetésének előmozdítását az igen tisztelt olvasók intelligensből részéről várjuk. Reméljük, hogy a

hazafiasan gondolkodó előkelőbb közönség e törekvésünket támogatni fogja, különösen ma, midőn aanyira utálat vagyunk az őszertartásra

A főrendiház reform kérdésében mi pendítettük meg először ama népszerű eszmét, hogy a megyebeli magyar nemesség válaszon a főrendiházba egy-egy követet életfogytiglan, kik mint ilyen főrendi tagok képviselők a magyar gentryt a felsőházban.

Eddig irtak a Szemlébe:

Balázs Sándor, Barczay N., Barcsay János, Beniczky Gy., gr. Bethlen N., Buda Ádám, Chernel István, főt. Dvorzsák János, gr. Eszterházy Pál, dr. Farkas Mihály, Hanvay Zoltán, Kállay A., báró Kemény Béla, dr. Koroda Pál, Lakatos Károly, gr. Majláth K., gr. Migazzy Vilmos, Majthényi László, Mikszáth Kálmán, báró Nyáry Gyula, Orczy Gyula, Porzsoló Kálmán, dr. Prém József, Reviczky Gy., Szentivány E, L. i. gr. Teleky Sándor, Vajda János, ifj. báró Vay Miklós, gr. Vay A., ifj. gr. Zay Miklós, stb.

A szemle negyedévre 2 frt 50 kr, fél-évre 5 frt. A szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Lövész utca 5. sz.

Gr. Zichy Imre, gr. Kreith Béla szerkesztő-kiadó.

Minden vadászt és sportsmant érdekelni fog ama udjóság, hogy a gr. Zichy és gróf Kreith által szerkesztett Szemle (Budapest, Lövész-utca 5.) mostantól kezdve a sport minden neméből érdekes közleményeket és képeket ad.

A még nyomtatásban meg nem jelent „Vadász ismeretár” (Lexikon) szövegének ismeretterjesztő legérdekesebb részeit és illusztrációit a Szemle fogja közölni.

Ezeket kívül a Szemlében a sport minden neme u. m. atletika, torna, evezés, kérekpározás, kocsolyázás stb. továbbá lövésnyek, ügetőversenyek, lovas vadászatok, agarászatok, vizslaversenyek, vadtenyésztés, vadóvás, vadászbentenyésztés és idomítás, ragadozó vadak irtása, bel- és külföldi érdekesebb vadászterületek és vadászatok ismeretése, halászat, a horgász sport és minden érdekesebb sport ismertette lesz. Végre sport szemlét ad a Szemle az összes bel- és külföldi lapok nyomán,

A szemle ezeken kívül irodalmi, társadalmi és gazdasági közleményeket is ad, úgy hogy a Szemlére előfizető vadász és sportman családja is élvezettel olvassa e lapot. A Szemle előfizetési ára félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest lövész-utca 5. — Szerkesztők és kiadók; gróf Zichy J. és gróf Kreith Béla.

K i m u t a t á s

a „Szegény-ház” építési alapja javára az ideig egyesek gyűjtő ivén befolyt adományokról.

(Folytatás.)

Vugrencsics István úr gyűjtő ivén:

Szigvárt Adám 50 kr, Petrovits 30 kr, Vinkovits János 1 frt, Mittinger Anna 50 kr, Skender Erzsébet 20 kr, Riva Teréz 1 frt, Ribás János 40 kr, Repich István és Ferencz 1 frt. Összesen 4 frt 90 kr.

A szigeti külv. plébánia hivatal gyűjtőivén: A szt. Ferencz-rendi zárda 30 frt, özv. Gonda Jánosné, Fölker Jakab, Szigárd Erze 1—1 frt, Horváth Ferencz 10 frt, Eger Zsigmond 5 frt. Összesen 48 frt.

Grabarits Béla úr gyűjtőivén:

Grabarits Béla 2 frt, Derlyth János 30 kr, Kalhauser Ferencz 03 kr, Voborni János 10 kr, özv. Horváthné 30 kr, Arpádi János Béla, Skeiker Erzsébet 20—20 kr, Andrasits Teréz 10 kr, Tirinyi Sándor 1 frt, Dezső

Teréz 50 kr, Rauchbauerné, Roster Julianna, Pfeifer József 2—2 frt, Gasparits György, Horn Teréz, Horváth József, Horváth Mátyás, Angyal Pál, Kosutányi Ignác 1—1 frt, Kristóf Györgyné 60 kr, Hengel G., Varga Ferencz, Zavaczky, Joner György, Löhr Vilmos, Merkle Gusztáv, Beccer Róza, Katanits Katalin, Gőndör, Nikell Lajosné 50—50 kr, Stivi István, Rothschedel Antal, Smitka Terézia, N. N., Huber Adolf, Brivits József 40—40 kr, Szakula János 30 kr, Szabó József, Péhm Gáborné, Platz Ferencz, Reihart Julianna, Laki Anna 20—20 kr, Szejka Gáspár, Liberné, Kreiner Julianna 10—10 kr. Összesen 26. 33.

(Folyt. köv.)

Törvényszéki esarnok.

Büntető osztály.

Deczember 29-én,

4580/1884. Szabó András ellen halált okozó testi sértés miatt.

2687/1884. Miksa József ellen okirat hamisítás miatt.

Deczember 31-én.

6881/1884. Engelhardt Sándor ellen sikasztás miatt.

6882/1884. Szekeres József lopás miatt.

A pécsi sertéshizláló társaság heti tudósítása.

Felhajtás: 235 darab kövér, 392 félkövér, 13 drb sovány disznó. 16 drb süldő. A rak kövér disznó, minőség szerint 48 kr. klg.-kint. Félkövér 46 kr. darabonként 20 klg. Páronkint 45 klg. élet-súly leszámlásával. Sovány disznó 33 kr. Süldők: 35 kr. klg.-kint élőszulyban.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos Fekete Mihály.



259

884

Pályázati hirdetmény.

Melynél fogva Pécs sz. kir. város községi iskolaszéke részéről f. é. 228 jk. sz. alatt hozott határozat alapján alulirt részéről ezennel közhírré tétetik, hogy egy 400 frt évi fizetéssel javadalmazott ideiglenes minőségű segédtanítónői állomás lesz legközelebb pályázat útján betöltendő. A miért is felhivatnak azok, kik ezen állásra jelentkezni kívánnak, hogy ez iránti kérvényüket, — tanképesítésüket s korukat, erkölcsi magaviseletüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal ellátva — jövő évi január hó 15-éig bezárólag terjedő pályázati határidő alatt, alulirotnál, a hivatalos órákban, nyujtsák be.

Kelt Pécessét 1884. évi decz. 19-én.

AIDINGER,

kir. tanácsos polgár-nester mint a községi iskolaszék elnöke.



Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy miután

Schwarz-féle házban lévő

boltom kiadandó,
mindennemű butoraim leszállított áron kaphatók.

Mély tisztelettel

Mészáros Ferenczné.

885

„Szerencsi-féle család kávé“

a kedvenc italunk felülmulhatlan pótolmánya, rövid idő alatt számos barátot és barátot szerzett. Ezen eredmény különben is természetes, a mennyiben a kávé nemcsak olcsóbb, hanem zamatosabb, táplálékonyabb és egészségesebb is lesz, ha három kanál valódi szemes kávéhoz egy kanálnyi

„Szerencsi-féle család kávé“

vétetik.

Igen tisztelt asszonyság!

Sziveskedjék fenti állítás alaposságáról meggyőződést szerezni és a

„Szerencsi-féle család kávéval“ kísérletet tenni.

Néhányszori használatba vétele után azon meggyőződésre fog jutni, hogy a legjobb kávépótlék a

„Szerencsi-féle család-kávé“

mely a legtöbb fűszerüzletben, és pedig faládácskákban 10, 15, 20 krjával, csomagokban 3, 4, 5 krjával kapható.

880.

Üzlet embereknek igen alkalmas!

A budai külvárosban az országut és buzatér melletti **Láncz-utca 3. számú ház két utcára**, udvartér kúttal, 300—400 akóra való pince, nagy kerttel, mellék épületekkel és az egész fundus alja gazdag homokréteggel: előnyös feltételek mellett

szabad kézből eladó.

Értekezhetni ugyanott a háztulajdonosnál.

Száz arany-frank jutalomdíj a gyűjtők részére!

Komócsy József ujsága

„HIRMONDÓ“

politikai, ismeretterjesztő, gazdasági és mulattató képes néplap.

Megjelenik minden vasárnap 12 nagy oldalon szép képekkel.

Előfizetési ra egy negyedévre csak 1 frt,

Gyűjtők részére 100 arany-frank jutalomdíj van kitűzve, melyből a ki legtöbb előfizetőt gyűjt: 50 arany-frankot nyer; az utána következő 30-at, az ez után következő 20 arany-frankot.

A jutalomdíjak — tekintet nélkül az előfizetők számára — azoknak, kik legtöbb előfizetőt gyűjtöttek, kiadtnak.

Ha valaki öt előfizetőt gyűjt, az a „HIRMONDÓ“-ból egy tiszteletpéldányt is kap.

Az előfizetési pénzek legkésőbb 1885. január hó 4-ig ily cím alatt küldendők: a „Hirmondó“ kiadóhivatalának Budapest, egyetem-utca 4. szám.

Ajánljuk a „Hirmondó“-t mindazoknak, a kiknek nincs idejük, hogy minden nap végig olvassák a nagy lepedő-újságokat; mert a „Hirmondó“-ban minden vasárnap megtalálják röviden és világosan mindazt, ami a hazai és külföldi politikában történik; tudósításokat hozunk az országgyűlés minden üléséről. Ismeretterjesztő és gazdasági rovatunkban közlünk hasznos utmutatásokat, míg lapunk mulattató részében szép képek mellett érdekes történeteket, verseket talál az olvasó.

A budapesti és az ország minden vidékén történő eseményeket hirovatunk közli. Ugy szintén a piaci árakat és az ipar állását is ismertetjük.

Budapesten, 1884. decz. 3.

KOMÓCSY JÓZSEF s. k.,

a „Hirmondó“ tulajdonosa és szerkesztője.

Kiadóhivatal Budapest, V. Nádor-utca 7. sz.

Előfizetési árak

a „PESTI HIRLAP“-ra:

Egész évre 14 frt — kr.

Félévre . . 7 „ — „

Negyedévre 3 „ 50 „

Egy óra . 1 „ 20 „

Egy szám helyben 4 kr.

Vidéken 5 kr.

PESTI HIRLAP

legolcsóbb, legjobb, legelterjedtebb magyar

politikai napilap.

Megjelen

mindennap,

az ünnep és vasár-

napokat követő napo-

kon is,

2—2½ iven.

Mutatványszámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

Hirdetmény.

A pécsi kölcsönös segélyző egyesület jövő évi társulata az alapszabályok értelmében megalakulván, a szabályszerű hetenkinti befizetések 1885-ik évi január 2-án megkezdődnek, mely naptól kezdve egész január hó 10-ig az első befizetési hét számítandó. — Minél fogva az érintett évi társulat új tagjai ezzel felkéretnek, miszerint a fentebbi naptól kezdve az aláírt részletek után elvállalt fizetési kötelezettséget az egyesület pénztárába — Király-utca 21. sz. Blauhorn-féle házban — vasár- és ünnepnapokat kivéve, a délelőtti szokott hivatalos órákban teljesíteni sziveskedjenek.

Kelt Pécsen, 1884. évi december 12-én tartott igazgató-tanácsi ülésből.

Sey László, ig. elnök.

Összesen 10.000 nyeremény

II. KINCSEM-SORSJÁTEK
1. főnyeremény forint

50.000

2. főnyeremény 20.000 3. főnyeremény 10.000 forint o. ért.

A sorsjegyek kaphatók:

A MAGYAR LOVAR-EGYESÜLET SORSJEGY-IRODÁJÁBAN

Hatvani-utca **BUDAPEST** Nemzeti Casino

ugyszintén valamennyi váltóházaknál, lottogyűjtőklub és szivartözsdéknél.

további nyeremények
5000 frt
3000 frt

további nyeremények
2000 frt
1000 frt

1
sorsjegy
1
forint
o. é.

A sorsjegyek valamint a sorsolási jegyzék portoménos megküldésével 15 krajczár mellékelendő a megrendeléshez.

11
sorsjegy
10
forint
o. é.

A sorsjegyek valamint a sorsolási jegyzék portoménos megküldésével 15 krajczár mellékelendő a megrendeléshez.

Minden nyeremény készpénzben kifizettetik

